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Notulen overleg ASD AWI 12-10-2023 

1. Advies ASD op beleidskader 
De werkgroep AWI heeft zich er goed over gebogen maar in de huidige status is een formeel advies op het 
kader niet mogelijk. Op 23 oktober is overleg met de coördinatiegroep ASD, de werkgroep geeft aan dit overleg 
af te willen wachten voordat er adviezen worden gegeven. Wel denken de leden actief mee met de 
implementatie van het kader.  
 

2. Vragen/opmerkingen algemeen 
De ASD vraagt zich af wat de actuele situatie rondom energiearmoede in Maashorst is. Er wordt aangegeven 
dat er goed gebruik is gemaakt van de energietoeslag en dat de gemeente de vergelijkingstool Goedkope 
Energie actief promoot. 
 
De ASD is benieuwd naar de trends van het aantal inwoners in geldproblemen. Dit zal Lars na zijn vakantie 
oppakken.  
 

3. Vragen/opmerkingen beleidskader 
De ASD wijst op het fenomeen armoedeval. Dit is de gemeente niet onbekend. Vanaf volgend jaar zal hier 
gedegen onderzoek naar worden gedaan. Zo krijgen we een beeld van het effect dat onze diverse 
minimaregelingen op de doelgroepen hebben en hoe de armoedeval er bij ons uit ziet. 
 
De ASD benadrukt het belang van het aanpakken van generatie-armoede. Dit is niet enkel het gevolg van 
beperkte financiële middelen van de ouders maar omvat ook een sociaal isolement. Het is daarom goed dat 
zowel sportieve als culturele activiteiten vanuit het nieuwe beleidskader worden verstrekt.  
 
De ASD maakt bezwaar tegen hetgeen onder ‘Totstandkoming’ in het beleidskader is geschreven. In het 
voorproces is de ASD onvoldoende betrokken en de aftrapbijeenkomst waarnaar in het kader wordt verwezen 
was volgens de leden geen gedegen basis om beleid op te baseren.  
 
De ASD benadrukt het belang van budgetcoaches en geeft aan dat deze in voormalig Uden goed werkten.  
 
De ASD geeft aan dat preventie van schulden ook goed werkt door middel van veldwerk, dicht georganiseerd 
bij de inwoner. De gemeente moet erop uit om de inwoners te spreken. Ook in het inwonercontact is een 
directe aanpak gewenst. Sommige inwoners durven niet te bellen, mailen of schrijven en komen liever naar de 
balie. Ook dan moeten ze geholpen worden.  
 
De ASD waarschuwt in ons klantcontact dat we mogelijk denken dat we eenvoudige, laagdrempelige 
communicatiemiddelen hebben, maar wat vinden de inwoners zelf? Betrek ervaringsdeskundigen in het 
opstellen van bijvoorbeeld de folder Armoedebeleid. 
 
De ASD vraagt zich af wat we voor inwoners in schrijnende (nood) situaties doen. Is er een noodloket van 
waaruit inwoners direct geholpen kunnen worden? Vanuit schuldhulpverlening kennen we dit wel voor 
dreigende huisuitzettingen of afsluitingen. 
 
 

 
• De werkgroep  heeft graag meegewerkt aan bekijken van het kader, we staan positief tegenover 

ambitie visie en richting.  
• Aangezien ASD Maashorst zich in een overgangsfase bevindt kunnen we geen formeel advies afgeven. 
• Gezien de ontwikkeling en proces rond beleid armoede verzoeken wij dringend en bieden wij van 

harte aan vroeg in het proces te worden betrokken voor overleg, meedenken,  sparren. 

 


